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選擇題(每題 2.5 分，共計 40 題，合計 100 分) 

1. 鋁、銅、銀、鐵，四個金屬材料的導電率，由高而低、從左到右排列，依序為： 

(A)鋁銅銀鐵  (B)鋁銀銅鐵  (C)銀銅鋁鐵  (D)銀銅鐵鋁 

2. 空間內 A、B 為等電位的兩點，都是 5 V，則將 1 庫侖之電荷自 A 移動至 B，需作功多少焦耳？ 

(A) 25  (B) 5  (C) 2.5  (D) 0 

3. 下列有關兩個帶電質點間之庫倫靜電力的說明選項中，何者是對的？ (A)庫倫靜電力與帶電量成反

比  (B)庫倫靜電力與兩質點間的距離成反比  (C)庫倫靜電力與兩質點間的距離平方成反比  (D)庫

倫靜電力與兩質點間的距離成正比 

4. 兩電阻 R1 與 R2 並聯，流過各電阻之電流： (A)與電阻成正比  (B)與電導成正比  (C)與電壓成反比  

(D)與電阻的乘積成反比 

5. 有兩個沒有互感的電感器，電感值分別為 10 H 與 4 H，將其串聯後之等效電感值為： 

(A) 2.86 H  (B) 6 H  (C) 14 H  (D) 40 H 

6. 某交流電路的電阻為 20Ω，其兩端的電壓為 v(t) =100cos(100πt) V，則該電阻消耗電功率為多少瓦？  

(A) 2000 W  (B) 500 W  (C) 250 W  (D) 50 W 

7. 兩個電阻分別為 4 Ω 與 8 Ω 經串聯後，再經過開關連接到 24 V 直流電兩端，則流過 8Ω 電阻的電流

為：  (A) 6  (B)3  (C) 9  (D)2   安培 

8. 使用重疊定律計算電路時，除了正在計算的電源之外，其餘的電源應該如何處理？  (A)電壓源開路、

電流源開路  (B)電壓源開路、電流源短路  (C)電壓源短路、電流源開路  (D)電壓源短路、電流源短

路 

9. 安培定律敘述，如果右手握住線圈，右手四隻手指頭的方向為線圈電流方向，則大拇指所指示的是  

(A)磁場反方向  (B)磁場方向  (C)電場方向  (D)地心引力的方向 

10. 法拉第感應定律說明了在一個隨著時間變動的磁場中之線圈，會：  (A)產生感應電壓  (B)產生感應

電流  (C)線圈向旁邊跳開  (D)起火燃燒 

11. 繞成線圈形狀的電感器，其電感值大小與線圈繞線匝數的關係為，電感值與： 

(A)線圈數成正比  (B)線圈數平方成正比  (C)線圈數成反比  (D)與繞線匝數無關 

12. 有一個變壓器，其匝數比為 2：1，一次側線圈接上 220 V，則二次側的電壓為  

(A) 55 V   (B) 110 V  (C) 330 V  (D) 440 V 

13. 有一個匝數比為 4：1 的變壓器，其二次側低壓線圈接上 8 Ω 的負載電阻，該負載電阻從一次側測量

時，相當於多大的等效電阻？  (A) 8 Ω  (B) 32 Ω  (C) 128 Ω  (D) 256 Ω 



14. 從法拉第感應定律推導出感應電壓的關係式中，如果要提高發電機的感應電壓，則應該採取何種對

策？   (A)減少磁極的磁通密度   (B)降低原動機的轉速  (C)提高原動機的轉速   (D)減少線圈的

匝數 

15. 某一個四極交流發電機，以每分鐘 1200 轉的速度運轉，則其輸出電壓的頻率為 

(A) 40 Hz   (B) 60 Hz  (C) 80 Hz  (D) 300 Hz 

16. 將 110 V, 60 Hz 交流電接到 RLC 串聯電路，R＝40 Ω，L＝35.2 mH，C＝200 μF，結果流過此 RLC 串

聯電路的電流多少安培？   (A) 10.9 A  (B) 5.45 A  (C) 2.75 A  (D) 1.37 A 

17. 下列四個有關理想電流源及理想電壓源的圖示組合中，哪一個圖是違反物理意義而屬於錯誤的？ 

           

         (A)                 (B)                  (C)                  (D) 

18. 有兩個負載，其額定分別負載甲 110 V、100 W；負載乙 110 V、60 W，將兩個負載串連後接到 220 V

的交流電源，則會發生什麼情況？   (A)負載甲電壓較高   (B)負載乙電壓較高   (C)兩個負載的電

壓一樣高，都是 110 V   (D)負載甲消耗電功率會超過額定瓦數 

19. 下圖由理想運算放大器所構成的電路中，Rs = 100 k Ω, Cf = 0.1 mF，電容器無初值電壓，則輸出 vo為： 

   (A) 𝑣𝑜 =
1

10
∫ 𝑣𝑠𝑑𝑡    (B) 𝑣𝑜 = −10 ∫ 𝑣𝑠𝑑𝑡    (C) 𝑣𝑜 = 10 ∫ 𝑣𝑠𝑑𝑡    (D) 𝑣𝑜 = −

1

10
∫ 𝑣𝑠𝑑𝑡 

    

20. 依戴維寧等效電路的定義，由 ab 端所看進左邊的等效電壓 VTH與等效電阻 RTH分別為多少？     

(A) VTH = 64 V, RTH = 6 Ω     (B) VTH = 8 V, RTH = 8 Ω 

(C) VTH = 52 V, RTH = 6 Ω     (D) VTH = 52 V, RTH = 1 Ω 

 

21. 電流電源一般是以一個理想電流源和一個內電阻所組成，下面的選項中，何者是錯誤的？  (A)內電

阻為無窮大  (B)理想電流源和內電阻串聯  (C)理想電流源和內電阻並聯  (D)理想電流源可以提供

無窮大的電壓降 

22. 有兩個電容器 C1=5 法拉，C2= 15 法拉，兩個電容器串聯後，接到有效值為 100 V 的交流電，則哪一

個電容器兩端的電壓會比較高？ 

(A) VC1＞VC2   (B) VC1＜VC2  (C) VC1=VC2  (D)難以判定，和運氣有關 

【背面尚有試題】 



23. 交流電路常在電氣設備兩端並接電容器，下列何者不是並接該電容器的目的？   (A)減少線路的電

壓降  (B)減少線路的電流  (C)改善功率因數  (D)防止瞬間過電流 

24. 佛萊明右手定則用來決定感應電壓的方向時，食指為磁場方向，則下列敘述何者正確？  

(A)大姆指是電流方向、中指是導線受力方向  

(B)大姆指是導線運動方向、中指是感應電壓方向 

(C)大姆指是感應電壓方向、中指是導線運動方向 

(D)大姆指是電壓方向、無名指是導線運動方向 

25. 由 Ra = 100 Ω，Rb = 125 Ω，Rc = 25 Ω所組成的Δ接線如左圖，如果要轉換成等效的 Y 接線如右

圖，則 R1 = ？   (A) 10 Ω  (B) 12.5 Ω  (C) 50 Ω  (D) 181.25 Ω 

 

26. 變壓器採用薄片矽鋼片來製作疊片鐵心機械結構，其主要的目的是為了：(A)減少銅損   (B)增加機

械結構強度   (C)減少渦流損失與鐵損   (D)節省生產成本 

27. 兩個有耦合關係的線圈，其自感分別為 12 H 與 8 H，而互感為 6 H，將其串聯連接如下圖，則其總等

效電感為：  (A) 32 H  (B) 26 H  (C) 20 H  (D) 8 H 

 

28. 3 相 220 V、3hp 的感應電動機，額定功率下的效率 0.85、功率因數 0.90，則電源側的輸入電流為多

少？   (A) 3.99 A   (B) 5.87 A  (C) 7.68 A  (D) 9.04 A 

29. 有關交流電路中，電壓與電流的相位關係，下列選項何者為對？  

(A)電感的電壓落後電流 90o   (B)電容的電壓超前電流 90o  

(C)電阻的電壓落後電流 90o   (D)電感的電壓超前電流 90o 

30. 將 110 V、60 Hz 的交流電，加到 10 Ω的純電阻器上，則電阻的消耗電功率及電功率的頻率為： 

(A)消耗電功率 1,210 W、電功率的頻率 60 Hz  

(B)消耗電功率 650 W、電功率的頻率 60 Hz 

(C)消耗電功率 1,210 W、電功率的頻率 50 Hz     

(D)消耗電功率 650 W、電功率的頻率 50 Hz 

31. 將圖示的電壓源電路轉換為等效的電流源表示法，則下列選項何者是對的？    

(A) is =100 A, R=25 Ω    (B) is = 4 A, R=25 Ω 

(C) is =100 A, R= 4 Ω     (D) is = 4 A, R= 4 Ω 

 

 



32. 兩顆不同時間買的 3 號乾電池 A、B，剩餘電壓分別為 1.45 V、1.5 V，將之串聯後，會發生什麼結

果？   (A)可能會發生爆炸   (B)總電壓大於 2.95 V   (C)總電壓小於 2.95 V   (D)可能會發生漏電 

33. 交流電軌道電車運行時，難免有電壓降，為了彌補電壓降的損失，常用下列哪一種方法最適合？ 

   (A)電車馬達並接電容器   (B)電車馬達串接電容器   (C)電車上加裝升壓變壓器   (D)初一、十五

記得拜乖乖 

34. 下列的裝置中，何者接近於理想電流源(恆定不變的電流)？   (A)1 號乾電池   (B)鋰電池   (C)太

陽能電池   (D)用勾表比流器測量穩定運轉中的用電設備。 

35. 三相四線配電線路中的 N 相(中性線)已經接地，但中性點仍有可測量得到的電壓存在，這可能是：   

(A)不可能，測量設備可能故障了  (B)這表示負載端有竊電發生   (C)雷擊的殘留電壓還未完全散去   

(D)三相負載電流不平衡所致 

36. RLC串聯電路，當產生串聯諧振時，其電路特性為： (A)輸入阻抗為最大  (B)輸入電流為最大 

(C)共振頻率的頻寬內的信號全都被阻擋  (D)電感抗大於電容抗 

37. 某電力用戶，經測量得其消耗的有效實功率為 800 kW，i(t)落後電壓，實測的虛功率為 600 kVAR，

則這用戶的功率因數為多少？  (A) 0.6    (B) 0.8   (C) 0.95   (D) 0.5 

38. 目前台灣電力公司將每年的 6 月到 9 月(稱為夏月)每度電的電價提高，較非夏月每度電的電價貴，稱

為：   (A)契約電價   (B)季節性時間電價   (C)需量電價   (D)綠電電價 

39. 電容器與電感器都可以不同的能源型態儲存能量，其方式為：    

(A)電容器儲存電場、電感器儲存電場  

(B)電容器儲存磁場、電感器儲存電場   

(C)電容器儲存電場、電感器儲存磁場 

(D)電容器儲存磁場、電感器儲存磁場 

40. 下圖所示的電橋電路，25Ω電阻兩端的電壓為多少伏特？    

(A) 40 V   (B) 24.6 V   (C) 12.5 V   (D) 0 V 

 

 

 

 

 

 

 

 

【試題完】 


